 [image: image309.wmf]F

                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

2015学年奉贤区高三数学一模调研测试卷

（考试时间：120分钟，满分150分）  

一．填空题(本大题满分56分）本大题共有14题，考生应在答题纸相应编号的空格内直接写结果，1-14题每个空格填对得4分)

1、复数
[image: image1.wmf](

)

1

ii

+

（
[image: image2.wmf]i

是虚数单位）的虚部是__________．
2、已知点
[image: image3.wmf](

)

1,5

A

-

和向量
[image: image4.wmf](

)

2,3

a

=

r

，若
[image: image5.wmf]a

AB

3

=

，则点
[image: image6.wmf]B

的坐标为__________．
3、方程
[image: image7.wmf]9360

xx

+-=

的实数解为__________．
4、已知集合
[image: image8.wmf]{

}

2

230

Mxxx

=--£

，
[image: image9.wmf]{

}

lg

Nxyx

==

，则
[image: image10.wmf]M



 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf]N

Ç

=__________．
5、若
[image: image12.wmf]8

1

x

x

æö

+

ç÷

èø

展开式中含
[image: image13.wmf]2

x

的项的系数是__________．
6、若圆
[image: image14.wmf]xyxy

22

++2-4=0

被直线
[image: image15.wmf]xya

3++=0

平分，则
[image: image16.wmf]a

的值为__________．
7、若抛物线
[image: image17.wmf]2

2(0)

ypxp

=>

的准线经过双曲线
[image: image18.wmf]22

1

xy

-=

的一个焦点，则
[image: image19.wmf]p

=

_________．
8、数列
[image: image20.wmf]}

{

n

a

是等差数列，
[image: image21.wmf]2

a

和
[image: image22.wmf]2014

a

是方程
[image: image23.wmf]0

1

6

5

2

=

+

-

x

x

的两根，则数列
[image: image24.wmf]}

{

n

a

的前
[image: image25.wmf]2015

项的和为__________．
9、函数
[image: image26.wmf]3cossin

yxx

=+

，
[image: image27.wmf],

3

x

p

p

éù

Î-

êú

ëû

的值域是__________．
10、已知
[image: image28.wmf]b

a

,

是常数，
[image: image29.wmf]0

ab

¹

，若函数
[image: image30.wmf]3

()arcsin3

fxaxbx

=++

的最大值为10，则
[image: image31.wmf])

(

x

f

的最小值为__________．
11、函数
[image: image32.wmf]()sin

4

fxx

p

w

æö

=+

ç÷

èø

在
[image: image33.wmf],

2

p

p

æö

ç÷

èø

上单调递减，则正实数
[image: image34.wmf]w

的取值范围是_________．
12、设
[image: image35.wmf]ab

、

都是锐角，
[image: image36.wmf]153

cos,cos()

714

aab

=+=

，请问
[image: image37.wmf]cos

b

是否可以求解,若能求解,求出答案,若不能求解简述理由________________________________________________________________________

_________________________________________________．
13、不等式
[image: image38.wmf](

)

(
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2

1430

xxx

+-+>

有多种解法，其中有一种方法如下，在同一直角坐标系中作出
[image: image39.wmf]1

1

yx

=+

和
[image: image40.wmf]2

2

43

yxx

=-+

的图像然后进行求解，请类比求解以下问题：

设
[image: image41.wmf],

abZ

Î

，若对任意
[image: image42.wmf]0

x

£

，都有
[image: image43.wmf]2

(2)(2)0

axxb

++£

，则
[image: image44.wmf]ab

+=

__________．
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14、线段
[image: image45.wmf]AB

的长度为2，点
[image: image46.wmf]A

、
[image: image47.wmf]B

分别在
[image: image48.wmf]x

非负半轴和
[image: image49.wmf]y

非负半轴上滑动，以线段
[image: image50.wmf]AB

为一边，在第一象限内作矩形
[image: image51.wmf]ABCD

(顺时针排序)，
[image: image52.wmf]1

BC

=

，设
[image: image53.wmf]O

为坐标原点，则
[image: image54.wmf]OD

OC

×

的取值范围是__________．

二．选择题（本大题满分20分）本大题共有4题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答题纸的相应编号上，将代表答案的小方格涂黑，选对得5分，否则一律得零分.

15、下面四个条件中，使
[image: image55.wmf]a
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image57.wmf]b

成立的必要而不充分的条件是…………（       ）．
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16、已知数列
[image: image59.wmf]sin
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，则
[image: image60.wmf]123100
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17、已知直角三角形的三边长都是整数且其面积与周长在数值上相等，那么这样的直角三角形有…（    ）．

     
[image: image69.wmf].

A

0；             
[image: image70.wmf].

B

1；             
[image: image71.wmf].

C

2；            
[image: image72.wmf].

D
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18、设函数
[image: image73.wmf]2

()min{1,1,1}

fxxxx

=-+-+

，其中
[image: image74.wmf]min{,,}

xyz

表示
[image: image75.wmf],,

xyz

中的最小者．

    若
[image: image76.wmf](2)()

fafa

+>

，则实数
[image: image77.wmf]a

的取值范围为…………（       ）．
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三．解答题（本大题满分74分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸相应编号的规定区域内写出必要的步骤.

19、如图，已知四边形
[image: image86.wmf]ABCD

是矩形，
[image: image87.wmf]1

AB

=

，
[image: image88.wmf]2

BC

=

，
[image: image89.wmf]PD

^

平面
[image: image90.wmf]ABCD

，且
[image: image91.wmf]3

PD

=

，

   
[image: image92.wmf]PB

的中点
[image: image93.wmf]E

，求异面直线
[image: image94.wmf]AE

与
[image: image95.wmf]PC

所成角的大小．(用反三角表示)
[image: image293.wmf]P


20、设
[image: image96.wmf]ABC

D

的内角
[image: image97.wmf]A

、
[image: image98.wmf]B

、
[image: image99.wmf]C

所对的边分别为
[image: image100.wmf],,

abc

，且满足
[image: image101.wmf]25

cos

25

A

=

，
[image: image102.wmf]3
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×

AC
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（1）、求
[image: image103.wmf]ABC

D

的面积；

（2）、求
[image: image104.wmf]a

的最小值．
21、设三个数
[image: image105.wmf](
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2

2

1

xy
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，2，
[image: image106.wmf](
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1

xy

++

成等差数列，其中
[image: image107.wmf](
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,

xy

对应点的曲线方程是
[image: image108.wmf]C

．

   (1)、求
[image: image109.wmf]C

的标准方程；

   (2)、直线
[image: image110.wmf]1

:0

lxym

-+=

与曲线C相交于不同两点
[image: image111.wmf],

MN

，且满足
[image: image112.wmf]MON

Ð

为钝角，其中
[image: image113.wmf]O

为直角坐标原点，求出
[image: image114.wmf]m

的取值范围．
22、已知函数
[image: image115.wmf](

)

x

f

y

=

是单调递增函数，其反函数是
[image: image116.wmf](

)

1

yfx
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．

    （1）、若
[image: image117.wmf]÷

ø

ö

ç

è
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>
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=

2

1

1
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x

x

y

，求
[image: image118.wmf](
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并写出定义域
[image: image119.wmf]M

；

    (2)、对于（1）的
[image: image120.wmf](

)

1

yfx

-

=

和
[image: image121.wmf]M

，设任意
[image: image122.wmf]2
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求证：
[image: image123.wmf](

)

(

)

2

1

2

1

1

1

x

x

x

f

x

f

-

<

-

-

-

；

   （3）、若
[image: image124.wmf](
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f
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=

和
[image: image125.wmf](

)

1

yfx

-

=

有交点，那么交点一定在
[image: image126.wmf]x

y

=

上．

23、数列
[image: image127.wmf]{

}

n

a

的前
[image: image128.wmf]n

项和记为
[image: image129.wmf]n

S

若对任意的正整数n，总存在正整数m，使得
[image: image130.wmf]nm

Sa

=

，

    则称
[image: image131.wmf]{

}

n

a

是“H数列”．

    (1)、若数列
[image: image132.wmf]{

}

n

a

的通项公式
[image: image133.wmf]2

n

n

a

=

，判断
[image: image134.wmf]{

}

n

a

是否为“H数列”；

   （2）、等差数列
[image: image135.wmf]{

}

n

a

，公差
[image: image136.wmf]0

d

¹

，
[image: image137.wmf]1

2

ad

=

，求证：
[image: image138.wmf]{

}

n

a

是“H数列”；
（3）、设点
[image: image139.wmf](

)

1

,

nn

Sa

+

在直线
[image: image140.wmf](

)

1

qxyr
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上，其中
[image: image141.wmf]1
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=>

，
[image: image142.wmf]0

¹
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．

若
[image: image143.wmf]{

}

n

a

是“H数列”，求
[image: image144.wmf],
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满足的条件．

2016年奉贤区高三数学一模参考答案

一、填空题（每题4分，56分）

1、
[image: image145.wmf]1

；                                2、
[image: image146.wmf](

)

5,14

B

；

3、
[image: image147.wmf]3

log2

                              4、
[image: image148.wmf](

]

0,3

；                           

5、
[image: image149.wmf]56

；                               6、
[image: image150.wmf]1

a

=

；                           

7、
[image: image151.wmf]22

；                             8、
[image: image152.wmf]1209

；                    

9、
[image: image153.wmf]3,2

éù

-

ëû

；                         10、
[image: image154.wmf]4

-

；

11、
[image: image155.wmf]15

,

24
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12、
[image: image156.wmf](

)

,0,,,cos

yx

aabpaab

+Î<+=

Q

在
[image: image157.wmf](

)

0,

p

上递减，而
[image: image158.wmf](

)

coscos

aba

+>

，所以条件错误，不可解

13、
[image: image159.wmf]1

-

                             14、
[image: image160.wmf][

]

1,3

                              

二、选择题（每题5分，20分）

        15、
[image: image161.wmf]A

；     16、
[image: image162.wmf]B

；      17、
[image: image163.wmf]C

；       18、
[image: image164.wmf]C

；

三、解答题(12+14+14+16+18=74分)

19、取
[image: image165.wmf]BC

的中点
[image: image166.wmf]F

，连接
[image: image167.wmf],

EFAF

、
[image: image168.wmf]AE


  
[image: image169.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image170.wmf]E

、
[image: image171.wmf]F

是中点，
[image: image172.wmf]EF

\

是
[image: image173.wmf]PBD

D

的中位线

   
[image: image174.wmf]EF

\

∥
[image: image175.wmf]PB


   
[image: image176.wmf]AEF

\Ð

（或者其补角）为异面直线
[image: image177.wmf]AE

与
[image: image178.wmf]PC

所成角     3分
[image: image294.wmf]A

   在
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中，
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由余弦定理可知
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                    11分
异面直线
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与
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所成角的大小
[image: image190.wmf]435
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20、解：（1）因为
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，           2分
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     当且仅当
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21、（1）、依题意：
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          所以点
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（2）、联立方程组
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[image: image218.wmf]2

12

312

7

m

yy

-

=

                                                 11分

由
[image: image219.wmf]MON

Ð

为钝角，则
[image: image220.wmf]0

OMON

×<

uuuuruuur

，
[image: image221.wmf]1212

0

xxyy

+<

 


[image: image222.wmf]22

412312

0

77

mm

--

+<

                                                12分

所以
[image: image223.wmf]2

24

7

m

<

                                                        13分


[image: image224.wmf]242242

77

m

\-<<

                                               14分

方法二

或者
[image: image225.wmf](

)

(

)

(

)

2

121212121212

2

xxyyxxxmxmxxmxxm

+=+++=+++

          11分


[image: image226.wmf](

)

2

2

2

2412

8724

0

777

m

mm

mm

-

-

=-+=<

                                   12分

所以
[image: image227.wmf]2

24

7

m

<

                                                        13分


[image: image228.wmf]242242

,

77

m

\-<<

                                             14分

22、解：（1）、
[image: image229.wmf](

)

,

1

1

+

=

-

x

x

f



 EMBED Equation.3  [image: image230.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+¥

-

=

,

4

3

M

                       3+2=5分

（2）、
[image: image231.wmf](

)

(

)

1

1

1

1

2

1

2

1

2

1

2

1

1

1

+

+

+

-

=

+

-

+

=

-

-

-

x

x

x

x

x

x

x

f

x

f

         7分

  
[image: image232.wmf]11

31

,1

42

xx

>-\+>

Q

，
[image: image233.wmf]2

1

1

,

4

3

2

2

>

+

\

-

>

x

x

                     9分


[image: image234.wmf]1

1

1

2

1

>

+

+

+

\

x

x

，
[image: image235.wmf]1

1

1

1

0

2

1

<

+

+

+

<

\

x

x

                     10分

 
[image: image236.wmf]2

1

2

1

2

1

1

1

x

x

x

x

x

x

-

<

+

+

+

-

\

                                      


[image: image237.wmf](

)

(

)

2

1

2

1

1

1

x

x

x

f

x

f

-

<

-

\

-

-

                                         11分

（3）、设
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当
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